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 Αθήνα, 29-5-2020 
 Αριθμ. Πρωτ.: 253/100720 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τμήμα Αναφορών 

 
ΘΕΜΑ:               «Ζημιές λόγω έντονων καιρικών φαινομένων σε δενδροκαλλιέργειες της 

Π.Ε. Πέλλας» 
 
ΣΧΕΤ:         1. Η ΠΑΒ 898/2-4-2020 
                  2. Η ΠΑΒ 909/2-4-2020 
                  3. Η ΠΑΒ 914/2-4-2020 
 
Απαντώντας στις παραπάνω Αναφορές που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Δ. 
Σταμενίτης, Β. Βασιλειάδης και Γ. Καρασμάνης, για τα θέματα της 
αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από καλυπτόμενα ασφαλιστικά αίτια σύμφωνα με 
τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α (όπως χαλάζι, 
βροχοπτώσεις και ανεμοθύελλες), κατά τη διάρκεια του 2019 σε διάφορες 

καλλιέργειες, όπως δενδρώδεις καλλιέργειες, καλλιέργειες κηπευτικών και 

βαμβακιών, στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Πέλλας, σημειώνεται ότι διενεργήθηκαν 
οι απαραίτητες επισημάνσεις από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α, έγιναν 381  
αναγγελίες και υποβλήθηκαν 15.039 δηλώσεις ζημιάς. Το έργο των εκτιμήσεων έχει 
ολοκληρωθεί και έχει ξεκινήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά 
ενήμερους παραγωγούς. Πιο συγκεκριμένα, έχουν καταβληθεί μέχρι σήμερα 
αποζημιώσεις ύψους 16.940.000 ευρώ περίπου, στους ασφαλιστικά ενήμερους 
παραγωγούς. 
 
Πρέπει να σημειωθεί ότι, ο σχεδιασμός του ΕΛ.Γ.Α είναι με την κοινοποίηση των 
πορισμάτων και την εκκαθάρισή τους, να καταβάλλονται οι αποζημιώσεις ανά μήνα 
μέχρι την ολοκλήρωσή τους. Στο πλαίσιο αυτό αναμένεται μέχρι τα μέσα Ιουλίου 
2020 να έχει καταβληθεί τμηματικά το μεγαλύτερο μέρος των αποζημιώσεων στην 
Π.Ε. Πέλλας. 
 
Επισημαίνεται ότι, ο ΕΛ.Γ.Α. μέχρι σήμερα έχει καταβάλει στους παραγωγούς της 

χώρας για τις ζημιές του 2019 αποζημιώσεις ύψους 88.126.725 ευρώ και οι 
πληρωμές συνεχίζονται, προκειμένου μέσα στους μήνες του καλοκαιριού να έχει 
δοθεί το σημαντικότερο μέρος αυτών σε επίπεδο επικράτειας.   
 
Πλέον των ανωτέρω, σημειώνεται ότι με τη Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής (ΔΚ/Ε) 
και την καταβολή του αντίστοιχου ασφαλίστρου προς τον ΕΛ.Γ.Α. εξασφαλίζεται στον 
παραγωγό: α) η ασφάλιση των προϊόντων του που πλήττονται από διάφορα δυσμενή 
καιρικά φαινόμενα και β) η καταβολή των σχετικών αποζημιώσεων.  
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Στο πλαίσιο αυτό, σύμφωνα με τον ν. 3877/2010,  δικαίωμα αποζημίωσης έχουν 

όσοι αποδεδειγμένα έχουν εκπληρώσει τις ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις.  Ως εκ 
τούτου, το ποσό της ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς που απορρέει από την υποβολή 
της ΔΚ/Ε, δεν μπορεί να συμψηφιστεί με πιθανή αποζημίωση του ΕΛ.Γ.Α.. 
Σε κάθε περίπτωση, πέραν της άμεσης καταβολής της ασφαλιστικής εισφοράς, ο 
παραγωγός, προς διευκόλυνσή του, έχει τη δυνατότητα στο έντυπο της ΔΚ/Ε να 
εξουσιοδοτήσει τον Οργανισμό να εισπράξει την εισφορά από τον λογαριασμό του 
όταν κατατεθούν σε αυτόν ποσά που προκύπτουν από επιστροφές π.χ. από το 
Δημόσιο.  
Τονίζεται ότι, η ισορροπία μεταξύ εισφορών-αποζημιώσεων είναι σημαντικό να 
διατηρηθεί, διότι με τον τρόπο αυτόν ο Οργανισμός διατηρεί την απαιτούμενη, για την 
καταβολή των απαραίτητων αποζημιώσεων στους δικαιούχους, ρευστότητα.  
 
Επιπλέον, σημειώνεται ότι από την εφαρμογή της ΔΚ/Ε, η οποία ξεκίνησε από το 
2011, με γνώμονα την καλύτερη εξυπηρέτηση των αγροτών, δίδεται αρκετό χρονικό 

διάστημα για την καταβολή της ασφαλιστικής εισφοράς. Έτσι για το έτος 2019, η 

καταληκτική ημερομηνία εμπρόθεσμης καταβολής της ειδικής ασφαλιστικής 
εισφοράς ήταν η 31η -03-2020. Ωστόσο, με  απόφαση της Διοίκησης του ΕΛ.Γ.Α., η 

καταληκτική ημερομηνία καταβολής της ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς 
μετατέθηκε για τις 31 Μαΐου 2020. 

 
Τέλος, επισημαίνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α. με αίσθημα ευθύνης στέκεται δίπλα στους 
γεωργούς και κτηνοτρόφους της χώρας μας στην παρούσα συγκυρία, λαμβάνοντας 
όλα τα μέτρα  που αποσκοπούν τόσο στην πρόληψη εξαιτίας του κορωνοϊού όσο και 
στην απρόσκοπτη συνέχεια της εκτιμητικής διαδικασίας που ορίζεται από την 
κείμενη νομοθεσία, προκειμένου οι ζημιές που προξενούνται από διάφορα 
καλυπτόμενα ασφαλιστικά αίτια να καταγράφονται άμεσα από τον Οργανισμό, και 
να αποδίδονται έπειτα και από την εξατομικευμένη εκτιμητική διαδικασία οι 
σχετικές αποζημιώσεις στους πληγέντες παραγωγούς. 
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